

бізнес чи безпосередньо наблизились до нього. Наприклад, компанія "Нортланд Пауер" почала реалізацію 150-мільйонного проекту реконструкції Дарницької ТЕЦ у Києві.

**В**ажливим напрямком українсько-канадського інвестиційного співробітництва, в якому працювало Посольство, було залучення провідних нафтогазових компаній провінції Альберта у взаємодії з міжнародними фінансовими інституціями (Світовим банком, ЄБРР тощо) до реалізації великих інвестиційних проектів обсягом у кілька сотень мільйонів доларів у галузі видобутку, транспортування і переробки нафти та газу в Україні. Суттєвого поштовху цьому процесові надала зустріч у червні 1997 року прем'єр-міністра України з керівниками 20 канадських компаній нафтогазового сектора у ході якої українська і канадська сторони фактично відкрили для себе потенційні можливості одна одної щодо співпраці в цій галузі після року наполегливої праці Посольства у цьому напрямку. Посольство України уважно відслідковує процеси українсько-канадської взаємодії в інвестиційній сфері, веде пошук нових перспективних проектів.

У двосторонній торгівлі при рівні товарообігу, який об'єктивно не відповідає потенціалу обох країн, має місце тенденція до зростання експорту українських виробів до Канади, обсяги якого за перші 9 місяців 1997 року склали 15,96 млн.дол., що на 25,7% більше, ніж за такий же період минулого року. Попередній аналіз дає підстави очікувати, що в 1997 році показник українського експорту до Канади буде найбільшим у порівнянні з 1995-1996 роками. З метою активізації двосторонньої українсько-канадської торгівлі останнім часом здійснені заходи по просуванню на канадський ринок нової номенклатури українських товарів. Так, враховуючи інтерес ділових кіл Канади до продукції українського літакобудування, встановлені контакти з рядом канадських фірм для вивчення можливостей постачання до Канади літаків сімейства "АН" на умовах придбання чи лізингу.

Проте, офіційні і ділові кола Канади поки що не розглядають економічні зв'язки або ринки України як пріоритетні. Зрозуміло, що зараз Україні більше ніж Канаді потрібне розширення взаємодії в торговельній та інвестиційній сферах. Разом з тим, приємно відзначити, що в цілому не заперечується перспективність українського ринку та потенційні можливості співробітництва, а також існує спільне розуміння необхідності наповнення відносин особливого партнерства між нашими державами конкретним економічним змістом.

Незважаючи на загальну тенденцію до скорочення Канадою обсягів технічної допомоги, що надається іноземним державам, в 1997 році не лише збережено асигнування на програми ТД на рівні попереднього року, і але й погоджено низку нових проектів в різних сферах — медичній і екологічній, паливно-енергетичній, освітній, правовій і т.п., а також і щодо розвитку малого бізнесу, кредитних спілок тощо. Всього у 1997 році в Україні виконувалось чи готувалось до реалізації 33 проекти канадської технічної допомоги на загальну суму 80,5 млн.дол. Посольством налагоджена тісна співпраця з Канадським агентством міжнародного розвитку (КАМР-CIDA) - основним агентом канадського уряду по наданню ТД Україні. Завдяки сприянню Посольства встановлюються тісніші зв'язки між КАМР і Національним агентством України з реконструкції та розвитку.

Протягом минулого року Посольство зосереджувало увагу на питаннях науково-технічного співробітництва з Канадою, які мають для нашої держави пріоритетне значення. Насамперед, це проблеми:

- взаємодії з Канадою (як на двосторонній основі, так і в рамках "Великої сімки") у подоланні наслідків аварії на

Чорнобильській АЕС та виведенні станції з експлуатації;

- розвитку ядерної енергетики в Україні, зокрема використання канадських ядерних технологій на українських АЕС;
- співробітництво в ракетно-космічній галузі.

У 1997 році пожвавилось військово-політичне і військово-технічне співробітництво між Україною і Канадою, яке здійснюється на основі міжурядової Угоди про військові відносини, Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерством оборони України та Міністерством національної оборони Канади в галузі двосторонніх військових стосунків 1994 року та Декларації щодо миротворчої діяльності між Україною та Канадою 1997 року. Зокрема, відбувся візит в Україну делегації Міністерства національної оборони Канади, в ході якого обговорювались питання створення спільного українсько-польського миротворчого батальйону.

Проведення чергового українсько-канадського семінару з питань безпеки в м. Кінгстон дало змогу закріпити зв'язки між урядовими та науковими колами наших країн, сприяло відкритому діалогу щодо бачення перспектив двостороннього співробітництва між Україною і Канадою, обміну думками з важливих питань побудови нової архітектури європейської безпеки. Підвищенню рівня співробітництва у військовій галузі сприятиме відкриття у квітні 1997 року, не в останню чергу завдяки наполегливій роботі в цьому напрямку Посольства України в Канаді, апарату військового аташе Канади в Україні. Крім Російської Федерації, Україна залишається єдиною країною колишнього СРСР, в якій діє представництво оборонного відомства Канади. Міністерство національної оборони Канади фінансує навчання офіцерів української армії — за станом на кінець 1997 р. в Канаді навчається 17 офіцерів Збройних Сил України.

**В**ажко перебільшити роль, яку мають відігравати у широкому спектрі відносин між Україною і Канадою гуманітарно-соціальні, культурні, освітні, спортивні зв'язки. Це впливає з наявності в Канаді понад мільйона громадян українського походження та офіційно прийнятої Канадою політики багатокультурності, що передбачає підтримку державою етнічної самобутності і розвитку етнічних громад. Тому Посольством приділяється постійна увага розвиткові саме цього напрямку співробітництва. Проте, через проблеми фінансового характеру в Україні, культурна присутність нашої держави в Канаді, на жаль, ще не набрала належних обертів. Для поглиблення стосунків між Україною і Канадою в гуманітарній сфері необхідне ухвалення відповідних організаційних і фінансових рішень і розробка довготривалої програми дій, чим і буде займатись Посольство впродовж поточного року. Доброю допомогою Посольству для розширення діяльності була б належна проробка питання щодо підписання базової угоди або окремих угод про співробітництво у галузі освіти, культури, спорту.

Сьогодні Україна торує складний шлях глибинної трансформації економіки, реформування багатьох сфер суспільного життя. Процес цей тривалий і наші канадські партнери з розумінням ставляться до тих проблем і труднощів, з якими українська держава стикається на цьому багато в чому визначальному етапі свого розвитку. Усім нам хотілося б, аби економічна ситуація в Україні була кращою, аби наша дипломатія спиралась на міцне підґрунтя — заможну економіку, стійкі позиції на світовому ринку. Але за будь-яких умов українські дипломати в Канаді будуть належно працювати, щоб гідно представляти свою країну, робити все для зміцнення стосунків партнерства, поглиблення взаєморозуміння між нашими державами і народами.